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ریشۀ کوچکتر معادلۀ  کدام است؟   1۲ − ۷x + ۳ = ۰x۲

۱

۲
−

۱

۲
۳−۳

جواب معادلۀ  کدام است؟   2۵x + = ۲x +
۱
۵

۱
۲

۱
۱۵

۲
۱۵

۱
۱۰

۳
۱۰

جواب  برابر است با:   3

ریشۀ مضاعف صفر جواب ندارد. دو جواب متمایز دارد.

= ۰x۲

۱

ثلث عددی از خمس آن  تا بیش‌تر است. آن عدد کدام است؟   4۶۰

۱۱۲٫۵۲۲۵۴۵۰۹۰۰

در معادلۀ درجه دوم  اگر حاصل ضرب دو ریشه برابر  باشد، آن‌گاه ریشۀ بزرگ‌تر کدام است؟   5۲ + kx − k + ۱ = ۰x۲۵

۵
۲

۳۳
۲

۴

در یک کارگاه تولیدی به‌ازای فروش  واحد کالا، درآمد از رابطۀ  و هزینه از رابطۀ    6
به‌دست می‌آید. نقطۀ سربه‌سر با مقدار کوچکتر برای این کارگاه کدام است؟

xR(x) = −۲ + ۴۰xx۲C(x) = −۴۰۰x + ۸۰۰۰

۲۰۲۵۳۰۳۵

2x

x

x + 3
x +1

 

در شکل زیر که مربعی به طول ضلع  است، اگر قسمت های هاشورزده را جدا کنیم، مساحت قسمت باقی مانده برابر  می شود. در این صورت   7

 کدام است؟

۶۲۷

x

۳

۱٫۵

۱

۲٫۵

11

2x
x

x

x
2x

2x

از مربعی به ضلع  مطابق شکل زیر، سه شکل بریده شده است. مساحت باقی مانده  است. طول ضلع کوچک مستطیل بریده شده   8
کدام است؟

۱۱ cm۸۵ cm۲

۱

۲

۳

۴

مجموع ریشه های معادلۀ  کدام است؟   9

صفر

− ۴ = ۰x۴ x۲

−۴۴۱

1



مجموع سه عدد زوج متوالی برابر با  می باشد، یکان عدد بزرگ تر کدام است؟   10

صفر

۱۲۶۰

۲۴۸

اگر  جواب معادلۀ درجه اول  باشد، مقدار  کدام است؟   11

صفر

x = ۲mx − ۱ = + (۱ − m)
x

۲
m

۳۱۱
۳

جواب‌های معادلۀ  کدام‌اند؟   12

فقط 

+ ۶x + ۴ = −۳ + ۵ + ۶xx۲ x۲

, −۱۱
۲

− , ۱۱
۲

۱
۲

, −
۱
۲

۱
۲

معادلۀ  چند جواب دارد؟   13

صفر

− = ۰
x

− − ۲x − ۱x۴ x۲

۱
− ۱x۳

۱۲۳

اگر  ریشه‌ی مضاعف معادله‌ی درجه‌ی دوم  باشد، مقدار  کدام است؟   14x =
۱
۲

m + mx = ۸x − ۱x۲m

۲۴۶۱۶

در یک محلول آب قند  گرم قند در  گرم آب محلول است. با اضافه کردن چند گرم قند به محلول جرم قند  کل محلول جدید   15

است؟

۱۰۰۸۰۰
۱
۶

۳۰۶۰۷۵۸۰

 

O

شکل کلی یک مربع و نقطۀ  مرکز مربع است. اگر مساحت قسمت هاشور خورده برابر  باشد، طول ضلع مربع کلی کدام است؟   16O۲۵

۲ + ۵√

۵ ۵√

۱۰ ۵√

۲ + ۵ ۵√

اگر  و  جواب‌های معادلۀ  باشد حاصل  کدام است؟   17αβ+ ۵x − ۳ = ۰x۲۳α + ۳β + αβ

+۱۰−۱۲+۱۵−۱۸

در قلکی  صد سکۀ  تومانی و  تومانی وجود دارد، اگر مجموع پول قلک  تومان باشد، تعداد سکه‌های  تومانی کدام است؟   18۱۰۰۵۰۱۰۰۶۰۰۰۵۰

۲۰۸۰۴۰۶۰

معادلۀ  دارای  ..................   19

دو جواب منفی است. فقط یک جواب مثبت است.

یک جواب مثبت و یک جواب منفی است. دو جواب مثبت است.

=
x − ۱

۲x + ۳
x

۵x + ۴

  است. مجموع دو عدد کدام است؟ مجموع معکوس دو عدد فرد طبیعی متوالی برابر    20
۸

۱۵
۴۸۱۲۱۶
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معادله را به روش کلی یا  حل می‌کنیم:   1

برای حل معادله ابتدا جملات شامل  را به یک طرف تساوی و اعداد ثابت را به طرف دیگر تساوی منتقل می‌کنیم:   2

،  و  هر دو صفر هستند. بنابراین معادله دارای ریشۀ مضاعف صفر است. در معادلۀ    3

اگر عدد مورد نظر را  فرض کنیم، داریم:   4

، حاصل ضرب دو ریشه برابر  است: در معادله به فرم  به شرط    5

 

  6

 هزینه - درآمد = سود

نقطۀ سربه‌سر وقتی به‌دست می‌آید که سود برابر صفر باشد.

   ‌

بنابراین نقطۀ سربه‌سر با مقدار کمتر  است.

   : مساحت کل مربع به ضلع    7
مساحت قسمت های هاشورزده:

‌

‌اگر قسمت های هاشورزده را جدا کنیم خواهیم داشت:

‌

‌

  8
مساحت مربع بزرگ از مجموع مساحت های شکل های بریده شده و مساحت باقی مانده تشکیل شده است.

‌)مساحت باقی مانده(  )مجموع مساحت شکل های بریده شده(  مساحت کل

Δ

۲ − ۷x + ۳ = ۰x۲ − →−−−−−−−−
a +bx+c=۰x۲

مقایسه با فرم استاندارد ⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

a = ۲
b = −۷
c = ۳

Δ = − ۴ac = (−۷ − ۴ × (۲) × (۳) = ۴۹ − ۲۴ = ۲۵b۲ )۲

= ⇒ = = = ۳x۱
−b + Δ

−−
√

۲a
x۱

−(−۷) + ۲۵
−−

√

۲ × ۲
۷ + ۵

۴

= ⇒ = = = =x۲
−b − Δ

−−
√

۲a
x۲

−(−۷) − ۲۵
−−

√

۲ × ۲
۷ − ۵

۴
۲
۴

۱
۲

x

۵x + = ۲x + ⇒ ۵x − ۲x = − ⇒ ۳x = = ⇒ ۳x = ⇒ x =
۱
۵

۱
۲

۱
۲

۱
۵

۵ − ۲
۱۰

۳
۱۰

۳
۱۰

۱
۱۰

= ۰x۲bc

x

= + ۶ ⇒ − = ۶۰
x

۳
x

۵
x

۳
x

۵

⇒ − = ۶۰ ⇒ = ۶۰ ⇒ = ۶۰
۵x

۱۵
۳x

۱۵
۵x − ۳x

۱۶
۲x

۱۵

⇒ x = = ۱۵ × ۳۰ = ۴۵۰
۱۵ × ۶۰

۲
a + bx + c = ۰x۲Δ > ۰

c

a

= = ۵c

a

−k + ۱
۲

→ −k + ۱ = ۱۰ → k = −۹

۲ − ۹x + ۱۰ = ۰− →−−
k=−۹

x۲

Δ = − ۴ac = ۸۱ − ۸۰ = ۱b۲

⇒ , = = →x۱ x۲
−b ± Δ

−−
√

۲a

۹ ± ۱
۴

⎧
⎩⎨

=x۱
۵
۲

= ۲x۲

= (−۲ + ۴۰x) − (−۴۰۰x + ۸۰۰۰) = −۲ + ۴۴۰x − ۸۰۰۰x۲ x۲

−۲ + ۴۴۰x − ۸۰۰۰ = ۰x۲ − ۲۲۰x + ۴۰۰۰ = ۰− →−−
÷(−۲)

x۲ ⇒ (x − ۲۰۰)(x − ۲۰) = ۰ ⇒ { x = ۲۰
x = ۲۰۰

x = ۲۰

۶۶ × ۶ = ۳۶

⇒ + + ۴x + ۳ = ۲ + ۴x + ۳
⎧

⎩
⎨
⎪⎪

⎪⎪

=
x × ۲x

۲
x۲

(x + ۳)(x + ۱) = + ۴x + ۳x۲

x۲ x۲ x۲

۳۶ − (۲ + ۴x + ۳) = ۲۷ ⇒ ۲ + ۴x + ۳ = ۹ ⇒ ۲ + ۴x − ۶ = ۰x۲ x۲ x۲

⇒ = ۱ , = = −۳x۱ x۲
−۶
۲

(غیرقابل قبول)

+=
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‌

‌

  9

 مجموع ریشه ها
  10

 و  و   این اعداد را به صورت روبه رو در نظر می گیریم.

   و         :سه عدد زوج مطلوب          و   

  جواب معادله است، پس در معادله صدق می‌کند 11

‌

ابتدا تمام جملات را به یک طرف تساوی برده و چند‌جمله‌ای حاصل را مساوی صفر قرار می‌دهیم:   12

معادله را به شکل زیر می‌نویسیم:   13

بنابراین:

در معادلۀ اخیر  و در نتیجه جواب حقیقی ندارد.

در معادله‌ی درجه‌‌ی دوم  ریشه‌ی مضاعف از رابطه‌ی  بدست می‌آید.   14

در ابتدا جرم قند  جرم آب است، یعنی هر یک گرم قند در  گرم آب حل شده. پس جرم قند به جرم کل محلول اولیه  است. اگر در  گرم محلول فرض   15

کنیم  گرم قند به محلول اضافه کنیم تا جرم قند  جرم کل محلول جدید باشد، پس:

‌

‌پس به‌ازای هر گرم قند باید  گرم اضافه کنیم در نتیجه برای  گرم قند باید  گرم اضافه کنیم.

قاعده و ارتفاع مثلث برابر نصف ضلع مربع‌اند،پس مساحت مثلث هاشورخورده  است.   16

 

 

،  حاصل ضرب دو ریشه و  حاصل جمع دو ریشه است. در معادله به فرم    17

   

۱۱ × ۱۱ = (x × ۲x + x × x + x × x × ) + ۸۵۲
−−

√ ۲
−−

√
۱
۲

⇒ ۱۲۱ − ۸۵ = ۲ + + ⇒ ۳۶ = ۴ ⇒ = ۹ x = ۳x۲ x۲ x۲ x۲ x۲ − →−−−−−−−−−−
( طول هیچ گاه منفی نیست.(

x>۰

− ۴ = ۰ ⇒ ( − ۴) = ۰ ⇒ {x۴ x۲ x۲ x۲ = ۰ ⇒ x = ۰x۲

− ۴ = ۰ ⇒ = ۴ ⇒ x = ±۲x۲ x۲

= ۰ + ۲ − ۲ = ۰

x + ۴x + ۲x⇒

⇒ x + x + ۲ + x + ۴ = ۱۲۶۰ ⇒ ۳x + ۶ = ۱۲۶۰ ⇒ ۳x = ۱۲۵۴ ⇒ x = ۴۱۸

۴۲۲

یکان این عدد

است.۲ برابر

↑

۴۲۰۴۱۸⇒

x = ۲

mx − ۱ = + (۱ − m) ۲m − ۱ = + (۱ − m) → (۲m − ۱) = −m + ۲
x

۲
−→−
x=۲ ۲

۲

۱

→ ۲m + m = ۲ + ۱ → ۳m = ۳ → m = = ۱
۳
۳

+ ۶x + ۴ = −۳ + ۵ + ۶x → + ۶x + ۴ + ۳ − ۵ − ۶x = ۰ → ۴ − ۱ = ۰x۲ x۲ x۲ x۲ x۲

→ ۴ − ۱ = ۰ → = → x = , x = −x۲ x۲ ۱
۴

۱
۲

۱
۲

=
x

− − ۲x − ۱x۴ x۲

۱
− ۱x۳

− − ۲x − ۱ = − x → + x + ۱ = ۰x۴ x۲ x۴ x۲

Δ = −۳

a + bx + c = ۰x
۲x =

−b

۲a

m + mx − ۸x + ۱ = ۰ → m + (m − ۸)x + ۱ = ۰ →x۲ x۲
⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

a = m

b = m − ۸
c = ۱

x = → = → ۲m = ۱۶ − ۲m → ۴m = ۱۶ → m = ۴−b

۲a

۱
۲

۸ − m

۲m

۱
۸

۸
۱
۹

۹

n
۱
۶

= ⇒ ۶ + ۶n = ۹ + n ⇒ ۵n = ۳ ⇒ n =
۱ + n

۹ + n

۱
۶

۳
۵

۳
۵

۱۰۰× ۱۰۰ = ۶۰
۳
۵

(x + ۲)(x + ۲)

۲

= = مساحت مثلث۲۵
(x + ۲)(x + ۲)

۲
⇒ (x + ۲ = ۵۰ ⇒)۲

⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

x + ۲ = ۵۰
−−

√

x + ۲ = − ۵۰
−−

√

⇒

⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

x = −۲ + = −۲ + ۵۵۰
−−

√ ۲
−−

√

x = −۲ − = −۲ − ۵۵۰
−−

√ ۲
−−

√ غ ق ق
⇒ = −۴ + ۱۰ + ۴ = ضلع مربع۱۰ ۵

−−
√ ۵

−−
√

a + bx + c = ۰x۲c

a

−b

a

}
αβ = = −۳c

a

α + β = = −۵b
a

→ ۳(α + β) + αβ = ۳(−۵) + (−۳) = −۱۵ + (−۳) = −۱۸
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  18

اگر تعداد سکه‌های  تومانی را  و تعداد سکه‌های  تومانی را  فرض کنیم، داریم:

 

مجموع پول موجود در قلک:

    

 

معادله را با استفاده از طرفین وسطین کردن حل می‌کنیم:‌   19

 

 

 

‌حال باید بررسی کنیم که جواب‌های بدست آمده ریشۀ مخرج کسرها نباشند، از آن‌جا که  و  با  و  برابر نیستند، هر دو جواب قابل قبول است.

عدد فرد کوچکتر را  و عدد فرد بعدی را  در نظر می‌گیریم:‌   20

 

 

 

 

‌در نتیجه دو عدد فرد  و  هستند:

‌

۵۰x۱۰۰y

x + y = ۱۰۰ ⇒ y = ۱۰۰ − x (۱)

۱۰۰y + ۵۰x = ۶۰۰۰ ۱۰۰ × (۱۰۰ − x) + ۵۰x = ۶۰۰۰−→
(۱)

⇒ ۱۰۰۰۰ − ۱۰۰x + ۵۰x = ۶۰۰۰ ⇒ ۱۰۰۰۰ − ۵۰x = ۶۰۰۰ ⇒ ۵۰x = ۱۰۰۰۰ − ۶۰۰۰

⇒ ۵۰x = ۴۰۰۰ ⇒ x = = ۸۰
۴۰۰۰

۵۰

=
x − ۱

۲x + ۳
x

۵x + ۴
⇒ (x − ۱)(۵x + ۴) = x(۲x + ۳)

⇒ ۵ + ۴x − ۵x − ۴ = ۲ + ۳xx۲ x۲

⇒ ۵ − x − ۴ = ۲ + ۳xx۲ x۲ ⇒ ۵ − ۲ − x − ۳x − ۴ = ۰x۲ x۲

⇒ ۳ − ۴x − ۴ = ۰x۲ − →−−−−−−−−
a +bx+c=۰x۲

مقایسه با فرم استاندارد ⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

a = ۳
b = −۴
c = −۴

Δ = − ۴acb۲

⇒ Δ = (−۴ − ۴ × (۳) × (−۴) = ۱۶ + ۴۸ = ۶۴)۲

= = = = = ۲x۱
−b + Δ

−−
√

۲a

−(−۴) + ۶۴
−−

√

۲ × ۳
۴ + ۸

۶
۱۲
۶

= = = = = −x۲
−b − Δ

−−
√

۲a

−(−۴) − ۶۴
−−

√

۲ × ۳
۴ − ۸

۶
−۴
۶

۲
۳

x۱x۲−
۴
۵

−
۳
۲

xx + ۲

+ =
۱
x

۱
x + ۲

۸
۱۵

⇒ =
x + ۲ + x

x(x + ۲)

۸
۱۵

⇒ =
۲x + ۲

+ ۲xx۲

۸
۱۵

⇒ ۸ + ۱۶x = ۳۰x + ۳۰x۲

⇒ ۸ − ۱۴x − ۳۰ = ۰x۲ ۴ − ۷x − ۱۵ = ۰−→
÷۲

x۲

Δ = − ۴ac = ۴۹ − ۴ × ۴ × (−۱۵) = ۴۹ + ۲۴۰ = ۲۸۹b۲

⇒ = =x۱,۲
−b ± Δ

−−√

۲a

۷ ± ۲۸۹
−−−

√

۸
=

⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

= = ۳x۱
۷+۱۷

۸

= = −x۲
۷−۱۷

۸
۵
۴ غ ق ق

۳۵

= ۳ + ۵ = مجموع دو عدد۸
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